

## L A P S Z E M L E

2. Állam és közigazgatásVÁDIRAT BÓRSI ISTVÁN KÖLTŐ ÉS TÁRSAI ELLEN

Az ügyesség ingatás büntette címén vádiratot adott ki Bórsi István költő és társai ellen. A vádirat szerint

" Bórsi István az Írószövetség több tagjával résztvett az október 23-át követő napok eseményeiben. Október 30-tól november 4-ig a Rádió irodalmi műsorának szerkesztésében is segédkezett. Több versét is lefoglalták, amelyek alkalmasak a népi demokratikus államrend elleni gyűlölet felkeltésére..."

/ ESTI HIRLAP, 1957 febr 15 - 3.o. /

3. TervgazdaságA KÖZSZOLGÁLTATÁSI ÜZEMEK DEFICITJÉT NEM LEHET A DOLGOZÓK ZSEBÉBŐL FEDEZNI

Az Esti Hírlap közölte, hogy a fővárosi közlekedési vállalatok súlyos helyzete miatt szükség van a közlekedési vállalatok viteldíjának emelésére. A bejelentés széles körben felzúdulást keltett és ennek ad hangot a Népakarat szerkesztőségi cikke.

" Véleményünk szerint mindaddig, amíg népgazdaságunk a jelenlegi árkiegyenlítő rendszerre épül, a széntermeléshez, a nehézipar és a közszolgáltatások különböző ágaihoz hasonlóan a veszteséges közlekedési vállalatok is állami dotációra szorulnak. A fedezetet pedig nem a dolgozók zsebében kell keresni, hanem - egyenlőre - az egyébként is nyereséges iparcikkek és élelmiszerek magas forgalmi adójában..."

/ NÉPAKARAT, 1957 febr 15 - 3.o. /

RENDEZIK A MŰSZAKI ALKALMAZOTTAK FIZETÉSÉT

Illetékes hely nyilatkozott a műszaki dolgozók fizetésének rendezéséről.

" Gondoskodni kívánunk arról, hogy az erkölcsi megbecsülésen túl - a mai körülmények megszabta lehetőségekhez képest - anyagiakban is kifejezésre juttassa a műszakiak munkájának elismerését. "

/ ESTI HIRLAP, 1957 febr 14 - 1.o. /

#### 4. Mezőgazdaság

##### MILLIÓS KÁROKAT OKOZ A VIZJOGI TÖRVÉNY MEGSZEGÉSE

Az ipari szennyezőanyagok pusztítják a halakat, s mit tehetnek a halászszövetkezetek és a tőgazdaságok?

"Pert indítanak. Az idén körülbelül egy millió forintos kártérítési pert indítottak a Péti Nitrogénművek, a Dunai Vasmű és néhány más üzem ellen. 1952 óta mindössze két ilyen pert fejeztek be, holott tucatjával indulnak újabbak..."

/ ESTI HIRLAP, 1957 febr 15 - 7.o. /

#### 6. Közellátás és kereskedelem

##### A FŐVÁROSBAN ÚJ IPARÁG LÉTESÜLT, S EZÉRT NEM JUT A HÁZIASSZONYOKNAK ÉLESZTŐ

Miért hiányzik az élesztő Budapesten - erről nyilatkozik a Budapesti Szesz-, Élesztő és Likörgyár vezetősége.

"A fővárosban új iparág keletkezett, a házi szeszfőzés. A szeszhiány miatt kevesebb pálinkát és likőrt készítünk, s ezért a dolgozók maguk fűznek itókat. Igaz, hogy ez sokkal rosszabb és gyengébb mint a mi készítményeink, de pálinkaíze van és olcsóbb. Az új maszek iparág azonban sok élesztőt fogyaszt. Összevásárolják s így nem jut mindig a háziasszonyoknak

/ ESTI HIRLAP, 1957 febr 15 - 3.o. /

##### HIÁNY VAN A HÁZTARTÁSI CIKKEKBEN

Erdélyi György, a Belkereskedelmi minisztérium vegyi főigazgatóságának vezetője ismertette, hogyan gondoskodik a kereskedelem a háztartási szerekről és cikkekről.

"Kevés a cirokseprű, kozmetikai cikk, papíráru és porcelán ét-készlet. Ugyancsak dőcög a szekrényosik-, falvédő- és főleg a falun kedvelt papírszőnyeg ellátásunk. Nincs elég szappan a boltokban."

A hiányok pótlására a baráti országokból hoznak be háztartási cikkeket.

/ NÉPAKARAT, 1957 febr 15 - 2.o. /

#### 7. Szociális helyzet

##### MAGYARORSZÁGON KEVESEBT TÖRÖDNEK A GYERMEKVÉDELLEMMEL

A budapesti rendőrség gyermekvédelmi osztályának forgalma az utóbbi hónapokban úgy megnövekedett, hogy egy nap alatt többet fordulnak meg

itt, mint azelőtt két hónap alatt. Sokszor 200-300 gyermek naponta... Észre kellene tehát venni, hogy nincs olyan intézet, ahol megfelelő gondozást kapnának az arra rászoruló gyerekek.

" Sokan írni-olvasni sem tudnak. Szakmát nem tanulnak, erre sincs mód. Aki szerencsés munkát szerez... Sok reményük velük kapcsolatban sincs a nevelőknek. Legtöbbször biztosak abban, hogy a gyermek ismét visszakerül a bírósághoz..."

/ NÉPAKARAT, 1957 febr 15 - 3.o. /

## 9. K u l t u r a

### A MAGYARORSZÁGI MOZILÁTOGATÓK KIVÁNSÁGA

A mozi a legnépszerűbb tömegszórakozás. Ezért szükséges volna, ha a filmszakma vezetői ezt tudomásul vennék.

" A nézők millióinak kívánsága, hogy jó filmeket láthassanak és a filmeket barátságos környezetben, bosszankodás, mérgelődés nélkül tekinthessék meg..."

/ NÉPAKARAT, 1957 febr 14 - 4.o. /

## VII. KÜLPÖLDI MAGYARSÁG A BUDAPESTI SAJTÓBAN- RFE

### A LEGLÉNYEGESEBB A LÁTÓHATÁR ÚJ SZÁMÁBAN A FOLYÓIRAT HANGVÁLTOZÁSA...

A Népakarat szerkesztőségi cikke a Látóhatár 1957 januárban megjelent számához fűz megjegyzéseket. Ismerteti az egyes cikkek íróit s idéz Borbándi Gyula 1956 nyarán megjelent tanulmányából. Akkor még Borbándi Gyula háboru nélkül, kompromisszumos megoldással gondolta a nemzetközi viták elintézését, most pedig Borsody István cikke keserű szemrehányás áradatát a nyugat címére, amiért nem avatkoztak be a magyarországi eseményekbe.

" De ami a leglényegesebb a Látóhatár új számában, az a folyóirat hangváltása... Messzire látni a Látóhatár új számából. Ellátni a folyóirat mögött ahol új és régi emigráns politikusok számára ma már a fő reménység az európai háboru és hulló hidrogénbombák füstje. Még szerencse, hogy az igazi látóhatáron, ha ma borús is, nem látni reményeik mását..."

/ NÉPAKARAT, 1957 febr 14 - 3.o. /

### A MAGYARORSZÁGI MENEKÜLTEK HELYZETE FRANCIAORSZÁGBAN

Achille BLONDEAU, a Francia Bányász Szakszervezet titkára, aki a legutóbbi napokban Magyarországon járt, leírta a Franciaországba került magyar menekültek sorsát.

/ NÉPAKARAT, 1957 febr 14 - 3.o. /

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT UJ PROGRAMJÁBAN NINCS EGYETLEN SZÓ A SZOCIALIZ-  
MUSRÓL

A Kisalföld című Győrmegeyi napilap élesen támadja Kéthly Annát és Udvaros Istvánt, a volt győri polgármestert. A forradalom alatt mindketten igyekeztek tömegeket toborozni a jobboldali szociáldemokrata politikusok mögé és a munkásegység megbontására törekedtek.

Udvaros István múlt év november 3-án a "Győri munkás" című ujságban "Feltámadtunk" címmel ismertette politikai nézeteit.

" De november 3-i új programjában egyetlen szó sincs a szocializmusról, egyetlen mondat sem található az akkor már nyilvánvaló kapitalista restauráció veszélyéről, de annál hevesebben és következetesebben támadja a kommunistákat..."

/ KISALFÖLD, 1957 febr 13 - 3.o. /